

年中盘点

“疫”考之下创佳绩

铜化集团逆势盈利1.53亿元

本报讯 今年上半年,铜陵化学工业集团有限公司深化改革管理,强化疫情防控,面对市场走弱等不利因素影响,向改革要效益,向管理要效益,累计实现工业总产值40.44亿元,完成年计划的50.48%;30种可比主产品中,有20种同比增长;完成主营业务收入47.71亿元,同比增长15.87%;实现利润总额1.53亿元,同比增利1.37亿元,实现了逆势增长。

铜化集团是经安徽省政府批准,于1991年11月成立的资产经营一体化的国有化工企业集团,现已改制为混合所有制企业。

年初,突如其来的新冠肺炎疫情给铜化集团生产经营造成严重影响,湖北六国公司、池州恒鑫公司和有机化工公司等装置被迫停产,钛白粉、苯酐、硫铁矿等产品下游需求收缩、价格大幅下降,钛白粉、化肥等产

品出口严重受阻。对此,铜化集团紧紧抓好常态化疫情防控和生产经营管控,努力克服疫情带来的市场变化和不利影响,强化生产计划执行,大力开拓市场,降本降耗降费,生产经营逆势而上。如六国化工公司以全面推进“市场大拓展、产能大释放、成本大分析、费用大清理、管理大梳理”五大行动为抓手,充分释放产能,六国化工铜陵本部上半

年产品销量较上年同期增加了19.73万吨。

铜化集团将做好疫情防控作为保护员工人身安全、保证生产经营正常运行的重要前提,及时关注政府官方信息渠道,了解疫情发展动态,掌握防控工作要求。铜化集团认真落实防控措施,做好职工食堂、办公区域、生产区域、通勤车辆等场所的管控和消杀工作,督促员工做好自身防护;对进出

厂区人员做好体温监测工作,筑牢保护员工健康的安全防线,实施“战疫情、保供应、稳产销、齐发力”行动,做到疫情常态化防控、生产经营不松动。

下半年,铜化集团将持续加大改革力度,强化安全环保管控,加大疫情防控和当前防汛工作力度,加强推进市场营销,力争实现全年销售收入过百亿元,利润3亿元的目标任务。(陈源贵)

芜湖新兴铸管实现“双过半”

本报讯 2020年上半年,面对突如其来的“疫”情大考,芜湖新兴铸管有限责任公司科学谋划、攻坚克难,统筹推进疫情防控和生产经营工作,各项生产经营指标稳步提升,营业收入和利润总额分别完成年度预算计划的50.01%、58.13%,实现了特殊时期“时间过半、任务过半”工作目标,为全年目标任务的圆满完成奠定了坚实基础。

在扎实做好疫情防控工

作的前提下,公司积极调整生产经营策略,优化生产组织模式,细化各类人员管控,持续深化精益管理,确保大型设备稳定安全运行,产量、成本等多项指标取得显著进步。

铁前系统围绕高炉顺行展开生产组织,整体保持高产低耗状态,上半年焦化产量同比提高2135吨,烧结产量同比提高10.60万吨,高炉产量同比提高4163吨。铸管产量上半年月均突破6万

吨,月产同比提升5210吨,累计增产3.13万吨。炼钢工序深入开展“节铁增钢”工作,6月份铁水单耗环比降低26.34kg/t,铁水在钢铁料中的占比降至76.37%,为钢坯产量提升奠定了基础。轧钢工序根据市场情况,在增加优势品种产量的同时,充分平衡各线产能,实现提产增效。6月份,钢材产量超计划指标2.51%,环比增加16.90%。铸件持续高产,上

半年产量同比增加25.57%,创投产以来最高记录。

党建引领项目攻关、“党建+安全”倡议、“党员示范岗”建设、“夺旗争星”活动……芜湖新兴铸管公司各级党组织引导广大党员职工立足岗位对标追赶,担当作为,形成党员带全员聚力攻坚克难的喜人局面。

针对中长期攻关项目,焦化部党总支和结对共建机关安全环保党支部负责人先后

三次外出考察脱硫提盐改造技术,成立攻关小组;炼钢部党总支各支部密切联动市场,克服服装入制度不断变化带来的操作困难,实现不同操作模式下的基本稳定,最大限度实现提产增效目的;轧钢部党总支小棒电焊工党员示范岗、炼钢部党总支工艺工程师党员示范岗的党员对影响指标完成的原因进行详细分析,制定相应措施,有效保证了岗位指标的完成。(许玮)

婚姻中的『烦心事』,民法典都有啥说法

婚姻家庭制度是规范夫妻关系和家庭关系的基本准则,关系到千家万户的利益,备受社会关注。现实中,婚后发现一方有大病,想离婚;一方婚前财产在婚后投资所得对方无权分享,丈夫擅自负债妻子住往要一起还;因一时赌气、冲动离了婚又无法反悔……面对这些“烦心事”,自2021年1月1日起生效实施的民法典有啥说法?

对方婚前隐瞒大病,可申请撤销婚姻

刘女士与田某登记结婚后,发现田某经常很难控制自己的情绪,并背着家人服药。刘女士认为田某故意隐瞒婚前患病事实,因此向法院起诉离婚。她随后从法官那里得知,田某在婚前就患有重度精神疾病并曾多次住院治疗。经过几次诉讼,付出大量精力,刘女士才最终走出痛苦的婚姻。

评析 在司法实务中,法院往往并不考虑一方婚前隐瞒大病的情况,更多的是认为一方患有重大疾病,作为配偶有扶养义务,倾向于不判离婚。针对这一情况,民法典在出于对当事人意愿的尊重,不再将疾病列为禁止结婚情形的同时,在第1053条规定:“一方患有重大疾病的,应当在结婚登记前如实告知另一方;不如实告知的,另一方可以向人民法院请求撤销婚姻。请求撤销婚姻的,应当自知道或者应当知道撤销事由之日起1年内提出。”这就是说,婚后发现对方隐瞒了重大患病事实,如果选择与对方共克病魔,那么,他们的婚姻关系依然有效;如果不愿相伴一生,则可以自知道真相后1年内提出撤销。

劳务报酬、投资收益属于夫妻共同财产

张某与李某结婚后搬进婚房,李某就将其名下的一套房屋出租了,每月可收租金2200元。妻子李某要求李某把租金拿出来补贴家用,李某则认为房产是他的,所产生的收益自然也归其个人所有。双方为此发生争执。

评析 《婚姻法》原来只是规定工资、奖金和生产、经营的收益等属于夫妻共同财产,而劳务报酬、投资的收益未被列入其中。劳务报酬和工资、奖金性质类似;进行投资毕竟要付出劳务、投入精力,因此,民法典第1062条将“劳务报酬”“投资的收益”增设为夫妻共同财产。这样,夫妻一方婚后以个人钱购买股票或理财产品、出租个人房产所得的收益,另一方也有份。

婚内单方举债是个人债务还是夫妻共同债务

陶某和沈某因感情不和闹离婚。法院在审理时发现,陶某婚后欠下近50万元的外债。沈某表示从来没有用过这些钱。陶某认为,既然婚后的财产属于夫妻双方共有,那么婚后的债务也应该由夫妻双方共担。二人为此吵得不可开交。

评析 婚内单方举债究竟算谁的?从《婚姻法》中找不到答案,最高人民法院于2018年1月出台司法解释加以了界定,并被民法典所吸收。民法典第1064条规定:“夫妻一方共同签名或者夫妻一方事后追认等共同意思表示所负的债务,以及夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义超出家庭日常生活需要所负的债务,不属于夫妻共同债务;但是,债权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示的除外。”据此,陶某的认识显然不正确。陶某单方举债,数额巨大,显然超出了家庭日常生活需要,因此该笔债务应属于陶某的个人债务,沈某不承担偿还责任。

设置“离婚冷静期”,维护家庭稳定

现实中,有不少夫妻因为一点小事、一时赌气,就闹离婚,以致劳燕纷飞。待冷静下来后,又感到后悔,但为时已晚。那么,如何防止因一时冲动而草率离婚呢?

评析 为了减少轻率离婚,冲动离婚现象,维护家庭稳定,民法典设置了离婚冷静期。民法典第1077条第1款规定:“自婚姻登记机关收到离婚登记申请之日起30日内,任何一方不愿意离婚的,可以向婚姻登记机关撤回离婚登记申请。”第2款规定,冷静期届满后30日内,双方应当亲自到婚姻登记机关申请发给离婚证;未申请的,视为撤回离婚登记申请。设置离婚冷静期这一“门槛”,就是让那些意气用事或者头脑发热而离婚的夫妻三思而后行。

一方婚内有过错,离婚时可少分财产

杜女士和梁某结婚后不久孩子出生,杜女士就开始全心心地抚养孩子,同时还要照料生病的婆婆。梁某的脾气不好,常无缘无故跟杜女士争吵,还出手伤人。有两次警察都出面了,说梁某的行为属于家庭暴力,再不改正就给予行政处罚。现在,杜女士想离婚,并以梁某有过错为由主张多分财产,不知是否可以。

评析 在离婚时财产分割方面,最大的变化是民法典注重对“过错”的考量。除在离婚损害赔偿的过错情形中增设“有其他重大过错”外,民法典第1087条规定:“离婚时,夫妻的共同财产由双方协议处理;协议不成的,由人民法院根据财产的具体情况,按照照顾子女、女方和无过错方权益的原则判决。”这与原《婚姻法》规定相比,增加了“照顾无过错方权益”的原则。另外,关于一方因抚育子女、照料老年人、协助另一方工作等负担较多义务,离婚时主张经济补偿的,不再以夫妻实行分别财产制为限。因此,梁某实施家庭暴力,存在过错,杜女士若在2021年后提出离婚,既可以要求损害赔偿,也可以要求多分财产,还可以主张经济补偿。(潘家永)

暴雨中的鹰眼 高铁司机

“前方山区,雨大雾浓,为保障行车安全,限速260公里……”骤雨如注,烟岚缭绕,疾驰的高铁似翱翔的白龙,拨开雨雾,穿行在皖南山区。驾车的中铁上海局合肥机务段高铁司机刘斌,鹰眉凤目,紧盯前方观察信号,判断路况,并口述手比,松开“油门”放慢车速。自入梅以来,连日大雨,使穿越皖南的最美高铁风景线——合福高铁蒙上了神秘的“面纱”,每次值乘高铁,刘斌都紧绷身心谨慎操纵,确保列车平稳安全抵达。

刘斌生于铁路“世家”,从曾祖父与安徽首条铁路结缘起,至今已三代是“铁二代”。自小听着火车故事长大,咿咿呀呀的火车行进声充满他童年的回忆。中学毕业后,刘斌考入金华铁路司机学校,三年后如愿当上火车司机,先后驾乘过蒸汽、内燃机车。当合肥开通动车高铁后,在而立之年,刘斌又通过层层考试选拔,开上了高速洁净的高铁,并与之朝夕相

处结成亲密伙伴。“除了自己喜欢这份职业外,也圆了父辈驾驶高铁的梦想!”

“高铁速度快,给人的反应时间短,若是遇到恶劣天气,只有用心用力方能保障行车安全。”高铁驾驶室视野开阔,干净整洁,操作智能,但列车每秒近百米的速度对驾驶员要求更高,除了过硬的业务素质,强烈的责任感外,还要有旺盛的精力。因此,刘斌养成不玩手机、不熬夜、不饮酒的自律习惯,时刻保持耳聪目明,观“六路”,听“八方”,眼疾手快精准处置各种突发状况。由于刘斌驾车风格安全稳健,擅长及时排除行车“疑难杂症”,被工友们称为“鹰眼”司机。

“鹰眼”师傅也曾一度遇到难关,由于高铁速度快,进站对标停车成为“拦路虎”。若是刹车晚了,车会窜出站台,引发行车事故;刹早了,车门对不准预定位,又拉低旅客乘坐体验。刘斌为掌握停车技能,常埋头苦练,可是效果不佳。一天,他坐

地铁时忽有顿悟,借鉴地铁刹车方式,摸索出三段减速停车法,终于扳倒这头“拦路虎”。

“司机的最高境界是安全抵达!”这是刘斌的座右铭,也是自小耳濡目染深植在他心底的理念。每一次出乘,他先看当天实时天气预报,提前预想,做到临危不乱,并背诵行车揭示,力求精准熟记,“驾车时方能操纵自如”。冬防雾,夏防汛,而皖南区地形复杂,气候多变,行车安全要求更高,刘斌把自己的行车经验总结成三句通俗易懂的格言传给同事们,“上看天,下看地,中间看信号。”

7月上旬,刘斌又一次值乘合福高铁,在穿越隧道时,眼尖的他突然看到前方下行线雨水漫道,他立即降速行车,并向调度报告处置,提醒过往高铁动车降速通过,为此刘斌受到上海局集团有限公司与段里的嘉奖。面对同事们的称赞,刘斌平静地说:“荣誉一把,安危一念间,作为高铁司机最重要的就是一份责任与担当!”(姚明亮)



阜阳部分影院有序恢复开放

7月27日,位于阜阳市颍河路上的东方巨幕影城内,市民正在观影(图1)。近日,阜阳市的东方巨幕影城、上海时代国际影城等部分影院在各项防控措施有效落实到位的前提下,结合实际情况,有序恢复开放营业。据了解,近段时间,到电影院观看影片的以学生、青年为主。两名女青年在观看大厅内张贴的电影海报(图2)。 王彪/摄

伸出温暖的手 共筑防汛心“堤”

中建五局安徽公司积极开展捐赠援助活动

本报讯 7月份以来,受持续强降雨影响,六安市舒城县桃溪镇防汛形势十分严峻。7月28日,中建五局安徽公司集结党员先锋队、青年先锋队成员,组成20人的超英志愿者服务队,前往受灾严重的六安市舒城县桃溪镇开展抗灾捐赠援助活动。

在了解到舒城县桃溪镇受灾地区物资需求后,由中建五局安徽公司合肥祁门路项目、滨湖沁园、滨湖保利、安徽医专、淮南四宜城等项目部组建的超英志愿者服务队,迅速制定捐赠方案,准备了大米180袋、食用油180桶、矿泉水30箱、八宝粥30箱,以及洗发水、香皂、洗衣粉、毛巾等生活必需品各200份,并制定了开展志愿服务的工作计划。

7月28日上午9时,中建

五局超英志愿者服务队成员到达了桃溪镇龙舒村村委会会议室。现场的党员和“青年先锋”将物资一件件卸下,快速完成了物资交接仪式后,便到达了志愿服务的第一站——龙舒小学。志愿者们在这里给灾民发放西瓜、八宝粥等应急食物,送去一份关爱和安慰。接着,志愿者们又驱车赶往桃溪镇金圩村桂恒武、胡祥俊两户受灾严重的贫困户家中,送去了大米、食用油等目前所需的生活物资,并与受灾居民谈心聊天,鼓励他们重拾信心。

对于此次援助活动,桃溪镇分管民政的宋斌十分激动,他表示,中建五局安徽公司送来的生活物资非常及时,让当地受灾居民感受到了来自社会各界的关心与支持。

(张佳佳)



优秀“井长” 喜获“流动红旗”

7月22日,新桥矿业公司新主井机房内,“井长”陈昌云(右一)难掩喜悦之情,将该公司首次评选产生的“季度‘井长制’流动红旗”挂上墙。

为打造安全、高效的提升系统,该公司于今年上半年在6个提升竖井全面实施“井长制”,并选定各提升竖井所在班的班长担任“井长”一职,每季度对“井长”工作成效进行考核评比,为优胜井颁发“流动红旗”与奖金。 朱常林/摄